



习近平同波兰总统杜达会谈 推动两国关系持续向更高水平发展

新华社北京6月24日电 6月24日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的波兰总统杜达举行会谈。

习近平指出,波兰是最早承认新中国的国家之一,今年是中波建交75周年。75年来,中波关系始终保持平稳发展。特别是8年前我们共同决定将中波关系提升为全面战略伙伴关系以来,两国各领域交流合作全面拓展深化,合作成果惠及两国人民。当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。中方愿同波方一道,坚持和平共处五项原则,秉持建交初心,赓续传统友好,推动两国关系持续向更高水平发展,为变乱交织的世界注入更多稳定性和确定性。

习近平强调,中波关系之所以能够历经风雨,关键是双方都能够从本民族历史文化传统中汲取智慧和力量,坚持独立自主发展双边友好关系。

(下转第二版)

习近平向2024年“鼓岭缘”中美青年交流周致贺信

二版

全国科技大会 国家科学技术奖励大会 两院院士大会在京召开

习近平为国家最高科学技术奖获得者等颁奖并发表重要讲话强调,科技兴则民族兴,科技强则国家强。中国式现代化要靠科技现代化作支撑,实现高质量发展要靠科技创新培育新动能。必须充分认识科技的战略先导地位和根本支撑作用,锚定2035年建成科技强国的战略目标,加强顶层设计和统筹谋划,加快实现高水平科技自立自强



6月24日,全国科技大会、国家科学技术奖励大会和中国科学院第二十一次院士大会、中国工程院第十七次院士大会在北京人民大会堂隆重召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。

新华社记者 姚大伟 摄



6月24日,全国科技大会、国家科学技术奖励大会和中国科学院第二十一次院士大会、中国工程院第十七次院士大会在北京人民大会堂隆重召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向获得2023年度国家最高科学技术奖的武汉大学李德仁院士(右)和清华大学薛其坤院士(左)颁奖。

新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京6月24日电 全国科技大会、国家科学技术奖励大会和中国科学院第二十一次院士大会、中国工程院第十七次院士大会24日上午在人民大会堂隆重召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会,为国家最高科学技术奖获得者等颁奖并发表重要讲话。他强调,科技兴则民族兴,科技强则国家强。中国式现代化要靠科技现代化作支撑,实现高质量发展要靠科技创新培育新动能。必须充分认识科技的战略先导地位和根本支撑作用,锚定2035年建成科技强国的战略目标,加强顶层设计和统筹谋划,加快实现高水平科技自立自强。

李强主持大会,丁薛祥宣读奖励决定,赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希出席。上午10时,大会开始。解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场起立高唱国歌。丁薛祥宣读《中共中央、国务院关于2023年度国家科学技术奖励的决定》。仪式号角响起,习近平首先向获得2023年度国家最高科学技术奖的武汉大学李德仁院士和清华大学薛其坤院士颁发

奖章、证书,同他们热情握手表示祝贺。随后,习近平等党和国家领导人同两位最高奖获得者一道,为获得国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖和中华人民共和国国际科学技术合作奖的代表颁发证书。在热烈掌声中,习近平发表重要讲话。他指出,党的十八大以来,党中央深入推动实施创新驱动发展战略,提出加快建设创新型国家的战略任务,不断深化科技体制改革,有力推进科技自立自强,我国基础前沿研究实现新突破,战略高技术领域迎来新跨越,创新驱动引领高质量发展取得新成效,科技体制

改革打开新局面,国际开放合作取得新进展,科技事业取得历史性成就、发生历史性变革。习近平强调,在新时代科技事业发展实践中,我们不断深化规律性认识,积累了许多重要经验,主要是:坚持党的全面领导,坚持走中国特色自主创新道路,坚持创新引领发展,坚持“四个面向”的战略导向,坚持以深化改革激发创新活力,坚持推动教育科技人才良性循环,坚持培育创新文化,坚持科技开放合作造福人类。这些经验必须长期坚持并在实践中不断丰富发展。(下转第二版)

牢记嘱托 勇担使命 奋力谱写中国式现代化宁夏篇章

自治区政府召开常务会议

本报讯(记者 朱立杨)6月24日,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦主持召开自治区政府2024年第12次常务会议,深入学习贯彻习近平总书记考察宁夏重要讲话精神和对防汛抗旱工作作出的重要指示批示精神,研究经济高质量发展、荒漠化治理、自然灾害救助、社保和医保基金运行、银发经济发展等事项。

会议强调,习近平总书记考察宁夏时的重要讲话,为我们奋力谱写中国式现代化宁夏篇章提供了根本遵循。全区政府系统要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,按照自治区党委安排,全面履行政府职能职责,进一步强化实干意识、担当意识、创新意识、质效意识、为民意识。特别是要对标对表总书记明确的各项重要要求,尽快制定政府系统“1+7+4”落实举措,即制定1个总体落实方案,建立或完善发展规划、执行计划、实施方案、民生实事、责任清单、推进机制、督办制度7项具体措施,突出在大力发展特色优势产业、积极谋划和推进新一轮全面深化改革、扎实推进各族人民生活共同富裕、推动铸牢中华民族共同体意识走深走实4项重点任务上实现新突破,为加快建设现代化美丽新宁夏打下坚实基础、作出新的贡献。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对防汛抗旱工作作出的重要指示批示精神,进一步增强风险意识,压实工作责任,加强监测预警,做足应急准备,强化快速反应,切实保障群众生命财产安全。

会议要求,各地各部门要坚持高质量发展首要任务不动摇,坚持稳中求进工作总基调不动摇,突出抓好“两新”“两重”项目投资攻坚、发展优势特色产业、保障改善民生、防范化解风险等重点任务,全力保持经济稳定增长,确保实现时间过半、任务过半。

会议审议通过《自治区自然灾害救助应急预案》《自治区促进银发经济发展推进老年人福祉实施方案》。会议还研究了其他事项。

自治区党委办公厅印发通知对深入学习宣传贯彻总书记重要讲话精神提出具体要求 坚定自觉把对总书记的感恩之心拥戴之情 转化为加快建设美丽新宁夏的强大动力

本报讯(记者 姜璐)6月23日,自治区党委办公厅向各市、县(区)和区直部门(单位)印发《关于深入学习宣传贯彻习近平总书记考察宁夏重要讲话精神的通知》,强调要深刻认识总书记考察宁夏的重大意义,坚持总书记怎么说、我们就怎么做,团结奋斗、接续前行,走好新时代的长征路,坚定自觉把对总书记的感恩之心、拥戴之情转化为加快建设美丽新宁夏的强大动力,为强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

通知指出,近日,习近平总书记亲临宁夏考察指导并发表重要讲话,亲自为宁夏擘画现代化建设之路、人民幸福之路,进

一步明确了宁夏发展的战略定位、思路方向、重点任务和路径举措,饱含着对宁夏满满的缘和情,充分体现了对宁夏发展的高度重视和特殊关怀,必将在全面建设社会主义现代化美丽新宁夏进程中产生极其重大而深远的影响。全区各族人民始终记着总书记的情、念着总书记的好,广大干部群众倍感振奋、备受鼓舞,切身感悟到总书记带来的关爱、温暖和幸福,激励着全区上下接续奋斗、加快向着美丽新宁夏目标迈进。全区各级党组织和广大党员干部群众要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,带着感情、带着使命、带着责任深入开展学习宣传贯彻工作,深刻

认识总书记考察宁夏的重大政治意义、战略意义、时代意义,深刻感悟总书记对宁夏人民和宁夏发展的关怀之情、牵挂之深、期望之重,深刻领悟总书记重要讲话的丰富内涵、精神实质、实践要求,深刻把握蕴含其中的政治立场、人民情怀、科学方法,切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来,自觉扛起加快建设现代化美丽新宁夏的使命任务,奋力谱写中国式现代化宁夏新篇章。

通知要求,要深学细悟笃行总书记重要讲话精神,准确把握贯穿其中的立场观点方法,自觉用以指导和推进现代化美丽新宁夏建设。(下转第二版)

全面深化改革和扩大开放 ——二论深入学习贯彻习近平总书记考察宁夏重要讲话精神

本报评论员

改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也是决定中国式现代化成败的关键一招。新时代新征程,我们如何用好改革开放这个关键一招?

“宁夏要着力深化重点领域改革”“积极谋划和推进新一轮全面深化改革”“坚持对内对外开放相结合”……习近平总书记考察宁夏期间,对坚定不移深化改革开放提出明确要求,首次提出宁夏要积极探索具有本地特色的改革,首次从

体制机制改革的角度来部署生态环境保护治理工作,提出呵护好“一河三山”是宁夏谋划改革发展基准线的要求。“两个首次”的重要指示要求,蕴含着总书记为宁夏改革发展把脉定向、指引航程的深谋远虑,为我们进一步全面深化改革、扩大开放指明了主攻方向,作出了具体部署,提供了重大战略指引和根本遵循。

(下转第六版)

在共同富裕的道路上携手前行

——习近平总书记考察宁夏时的重要讲话在全区干部群众中引发强烈反响

四版

闽宁镇新事

五版